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Les associations
 403 associations recensées dont 7 en dehors du département et une à 

l’étranger (Royaume-Uni)

 Années de création allant de 1750 à 2022

 La plus petite association comporte 2 adhérents et la plus grande  1 200 
adhérents

 Les associations patriotiques sont majoritaires dans le département

 La commune comportant le plus d’association est Amiens avec 70 
associations suivie d’Abbeville avec 17 associations



Les associations par thématique

Patriotisme, 71

Traditions locales, 55

Histoire locale, 53

Patrimoine, 47
Religieux, 40

Mémoire, 28

Anciens élèves, 23

Musée, 11

Automobile, 8

Personnalité locale, 8

Société savante, 8

Aéronautique, 7

Château, 7

Langue picarde, 7

Moulin, 6 Orgue, 6 Généalogie, 4 Autres, 10



Chronologie de la création des associations
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Composition des associations

10%

33%

25%

11%

22% Nombre d’adhérents par association

Moins de 10 adhérents

Entre 10 et 49 adhérents

Entre 50 et 149 adhérents

Plus de 150 adhérents

Absence de réponse



Quels sont les buts et les activités 
principales des associations ?
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Transmission et partage de connaissances

Préservation et entretien d'un patrimoine

Actions culturelles

Recherches et études sur l'histoire locale

Devoir de mémoire

Fraternité

Actions pédagogiques

Rédaction et publication d'ouvrages

Récolte de fonds

Autre réponse



Les projets des associations

Oui Non Absence de réponse
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Les associations ont-elles des projets actuellement ?



Quels types de projets ont-elles ?

Actions culturelles, 28%

Restauration, protection et entre-
tien, 23%Faire connaître un patrimoine et/

ou une histoire, 14%

Edition, publication, rédaction 
d'ouvrage, 11%

Recherche d'informations, 9%

Devoir de mémoire, 5%
Reprise post-Covid, 4%

Maintien de l'association, 2% Recruter, 2% Non précisé, 1%



Les associations ont-elles d’autres 
activités que l’histoire locale ?

79
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25

Oui

Non

Autre réponse

Absence de réponse



Quelles sont-elles?

Actions culturelles

Mise en valeur et restauration du territoire

Rédaction et publication d'ouvrage

Echanges de connaissances

Etudes sur d'autres sujets

Evènementiel

Actions touristiques

Devoir de mémoire

Récolte de fonds

Actions politiques

Actions pédagogiques

Partenariats

Archivage

Recrutement

Autre réponse 
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L’implantation géographique des 
associations

155

108

93

38

7 1 1

Implantation par arrondissement

Amiens

Abbeville

Péronne

Montdidier

Hors du dépar-
tement

Etranger

Aucune

Amiens, 70

Abbeville, 17

Péronne, 9

Albert, 8

Corbie, 7

Roye, 7

Montdidier, 6
Doullens, 5 Longueau, 3

Par commune de plus de 5 000 habitants





Les communes avec le 
plus d’associations

Carte des communes de la 
Somme comprenant le plus 
d’associations

• Communes de plus de 5 000 habitants

• Communes ayant 3 associations

Communes ayant entre 4 et 8 
associations



L’implantation géographique des 
associations par EPCI





Les associations hors du département

Pas-de-Calais, 3

Oise, 2

Aisne, 1

Seine-Maritime, 1

Royaume-Uni, 1

Position géographique des associations hors 
du département
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Quels sont leurs sujets d'étude 
concernant la Somme ?

Mémoire Aéronautique Moulin Musée Religieux



Analyse du questionnaire

33%

67%

Retours du questionnaire

A répondu N'a pas répondu

Carte des répondants au questionnaire 
par commune



Taux de répondants selon les 
thématiques des associations
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Les relations entre associations et 
Archives départementales

84%

16%

Connaissent-elles les Archives ?

Oui Non

66%

32%

1%

Sont-elles déjà venues aux Archives ?

Oui Non Autre réponse



Pour quelles raisons les associations 
viennent-elles aux Archives ?
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Recherches personnelles

Recherches professionnelles

Recherches pour l'association
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Actions culturelles
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Pourquoi d’autres associations ne 
viennent-elles pas aux Archives ?
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Trop éloigné
Ne connaissent pas le fonctionnement
Manque d'accompagnement
Pas besoin
Autres (archives en ligne, ne savaient pas que c'était possible, envisagent de le faire...)



Les services les plus connus aux Archives départementales

Salle de lecture
23%

Archives numérisées
22%

Visites commentées 
d'exposition

12%

Programme culturel
10%

Recherches par 
correspondance

9%

Info-lettre
7%

Animation auprès 
des scolaires

6%

Visites commentées du bâ-
timent

5%

Formations aux particuliers
3%

Autres (JEP, anima-
tion de conférence, 
tournage…)

1%



Les associations et leurs connaissances 
des Archives

83%

16%

1%

Leurs connaissances des fonds d’archives conservés ?

Oui
Non
Absence de réponse



Les associations se rendent-elles dans 
d’autres services d’archives ?

40%

59%

1%

Oui Non Absence de réponse



Lequels ?

Autres Archives dépar-
tementales

38%

Archives muni-
cipales

15%

Archives militaires
9%

Bibliothèques municipales
9%

Archives nationales
9%

BnF, Gallica, Archipop
4%

Archives diocésaines
3%

Etranger
3%

Associations
300%

Autres
9%

Absence de réponse
2%



Les associations ont-elles publié des 
ouvrages depuis 2010 ?

42%

56%

2%

Publications depuis 2010

Oui
Non
Absence de 
réponse

35%

47%

7%

7%
4%

Transmises aux Archives ?

Oui
Non
Ne savent pas
En partie
Absence de 
réponse



Les publications d’ouvrages des associations

33%

35%

7%

20%

5%

Nombre d'ouvrages publiés par associa-
tion

Une seule Entre 2 et 5
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Absence de réponse
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Les associations publient-elles un 
bulletin ?
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Autre réponse Absence de réponse
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Les bulletins et ouvrages
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Bulletins transmis aux Archives ?

Oui

Non

Ne savent 
pas

Absence de 
réponse

Carte des ouvrages et bulletins publiés 
par commune



Comment les associations gèrent leurs archives ?

38%

28%

16%

9% 4%
3% 3%

Archives papier classées dans des 
boîtes/armoires
Archives numérisées
Archives déposées en mairie ou au 
siège de l'association
Pas de gestion
Gestion difficile
Autre mode de gestion
Absence de réponse



Attentes des associations pour la journée d’études du 
vendredi 20 mai 2022

Contact et échanges entre associations

Découverte du fonctionnement et des ressources des Archives

Informations sur un sujet précis

Partage de connaissances

Partenariat

Formation à l'archivage

Création d'un réseau associatif

Autre réponse
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Attentes et suggestions exprimées 
auprès des Archives départementales

Aide à la recherche de documents

Partenariat

Découverte du fonctionnement des Archives

Numérisation d'archives

Formation à l'archivage

Invitation au siège de l'association

Transmission de document

Création d'un réseau associatif

Augmenter le temps d'ouverture du site

Abonnement à la newsletter

Contact avec le responsable des Archives

Proposition de conférence 
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Nombre de réponsesAbsence de réponse : 104



Un grand merci à tous pour votre 
attention !
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